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A kínai ping-pong
A nyugati eszmék és kultúra terjesztése 

nevében hódítottak meg millió színesemben a 
fehérek, de, amikor ezek a színesek át akarják 
venni a fehérek kultúráját és eszméit, akkor 
szemben találják magukat a fehérek — ágyúi­
val. Ez az igazság most Kínában perdöntő bi­
zonyítékokat kap. Kínai népgyüléseken vissz- 
hangosan dörögnek az európai államiság káté­
jából vett dogmatikus tételek, hirdetik a nem­
zeti szuverénitás sérthetetlenségét, követelik az 
idegenek exterriloriális jogainak megszüntetését. 
Különösen Dél-Kinában harapózott el az euró­
pai eszmék propagandája — Európa ellenében. 
Alig északon a katonai kényurak, mint Csang- 
Cso-Lin és Wu-Pei-Fu vitatják el egymástól a 
tőhatalmat, a déli Kantonban, mely régtől fogva 
az európai összeköttetések gyűjtő medencéje, 
polgári szervezetű ellenkormány alakult, amely 
nemcsak, hogy a híres dr. Szunjatsen örökében 
a kínai republikanlzmus tiszta képviseletének 
vallja magát, hanem immár a hamisítatlan bol- 
sevizmus álláspontjára helyezkedett és a 
moszkvai népbiztosokhoz találta meg a benső 
összeköttetés útját. Európa mai világhatalmai­
nak van okuk riadoznl és aggódni a kinai 
felfordult világban támadt és szerfölött-szorgos­
kodó tanítványaik miatt.

Ebben az ellentétben sarkallik ki az a 
bomlott kinai helyzet, amely veszett forgásá­
ban már közeljutott ahhoz, hogy a világhelyzet 
két ellentétes sarkát kidomborítsa. Az átlagos 
újságolvasónak már igazán nehéz Is eligazodnál 
a látszólagos kínai anarchiában. A szimfonikus 
vagy alliteráló csoportokban egyre visszatérő 
Csang, Kang, Feng, Hung, Peng nevek úgy 
hatnak füleinkre, mintha folyton távoli harang- 
kongást hallanánk és nem tudhatnék merről 
jön. Leginkább megnehezíti a tájékozódást 
ebben a hangzavarban, hogy az önhatalmú tá­
bornokok és vetélkedőn féltékeny tartományi 
kormányzók, akiknek nevei ily csengő kon­
certté rimleuek össze, maguk is gyakorta vál­
toztatják pártállásukat és az ő pálfordulásalk- 
ual együtt forog tehetetlenül a már teljesen 
névtelen és tehetetlen, központi kormány saját 
pekingi székhelyén. Csang-Cső Lin, ki egy év 
előtt még Peking elien hadakozott, ma a pe­
kingi kormány nevében fejti ki diktátorl fel- 
söbbeégét, ellenben Feng tábornok, akit a 
„keresztény“ diszjelző ékesít, előbb Peking hive, 
a kantoni ellenkormány szövetségeséül vedlett 
át és keresztény gondolkozásával teljes harmó­
niában, már hódoió látogatást is tett a moszkvai 
bolsevik kormányzatnál. Ez az össze-vissza, 
folyton keresztező vonalakba vesző belső há­
borúság az európai közönség előtt már szinte 
a stratégiába átvitt kedélyes ping-pong játék­
nak tűnhetik föl és még azt a hitet Is keltheti, 
hogy mindenkép kedvező kilátást nyit a lesel­
kedő európai hatalmak számára. De épen ez a 
pillanatnyi látszat a legnagyobb tévedést jelen­
tené, ha az európai államférfiak rája akarná­
nak építeni. Európának vezető politikusai tisz­
tában vannak azzal, hogy a háromszázötven 
milliónyi kinai népet a nacionalizmus eszméjé­
nek fellobbanása ejtette lázba, az a szilaj nem­
zeti szenvedély, amely nem akarja tovább tűrni 
az. európai hatalmak harácsoló gyámkodását és 
végső következményéig visszaköveteli a nemzeti 
önrendelkezés jogait. Ez az Irányzat a délklnal

republikánusok között közvetlenebbül, erőteljes 
nyíltsággal nyilvánul, ami az ott sűrűbben elő­
forduló angol telepek ellen többszőr foszto­
gató támadásokra és ennek következtében az 
angol kormánnyal való összetűzésre Is vezetett. 
De ugyanez az Irányzat óvatosabban bár, lap­
pangásában mégis Itt-ott feltünedezve, csak a 
pekingi kormány körül teljesen eltakarva, ösz­
tökélt az északi táborokat is. Nagyon érthető, 
hogy az európai diplomácia ravasz művészei 
már élnek a gyanúperrel vájjon azok a sző-

Genfbői jelentik: A népszövetség pénz­
ügyi bizottságának tegnapi ülésén kínos inci­
dens játszódott le a görög és bolgár mene­
külteknek nyújtandó segély tárgyalása alkalmá­
val. Az ügy előadója a belga szociálista Van- 
dervelde volt, aki egyenesen Sarasovhoz, Bul­
gária megbízottjához fordulva,a következőket 
mondotta:

— A boigár kordiány nagyon jól csele­
kedne, ha a letartóztatásban teyö vagy elitéit 
kommunistáknak kegyelmet adna.

Vandervelde ezen szavai kincs csendet 
keltettek, Sarasov bolgár delegátus fejét le­
hajtva szótlanul ült helyén. Egyszerre csak 
Chamberlain angol külügyminiszter emelkedett 
szólásra, aki száraz recsegő hangján,éies szárk- 
azmussal a kővetkezőket mondotta-

— A legtávolabbról sem kívánok felelni 
a beiga delegátusnak, aki emberies érzésétől 
vezettetve kérte a bolgár kormány elnézését a

Beogradból jelentik: A kormány tagjai | 
tegnap délelőtt minisztertanácsot tartottak, ame­
lyen a költségvetést kiegészítő függelékekről 
tárgyaltak. Felhatalmazták a vallásügyi minisz­
tert a montenegrói egyházi vagyonok rendezé­
sére. A belügyminisztert megbízták, hogy az 
alispánok hatáskörének egy részét ruházza át 
a főispánokra, mivel az alispáni állásokat meg­
szüntetik. A közegészség! minisztérium a ka­
pott felhatalmazás alapján az állami kórházak­
ban bárom ellátási osztályt fog létesíteni, ame­
lyek árát a közegészség! miniszter fogja meg­
állapítani. Az 1. és 2. osztályból befolyó jöve­
delmet a kórházak fentartására és javítására 
fordítják. A közegészség! miniszter rendeletet 
fog kiadni e fertőző betegségek leküzdésére. 
Az állami kórházak fentartására 15 millió di- 
náros hitelt folyósít a parlament. Végül meg­
felelő hitelt kap a kőzegészségl minisztérium, 
hogy a rádiologial és fogászati osztályok az 
eddiginél több ingyenes beteget kezelhessenek.

Ezentúl az összes állami épületek — a 
katonaiak és közlekedésiek kivételével — ter­
vezése az építészeti minisztérium hatáskörébe 
fog tartozni. Ugyancsak az építészed miniszté­
rium kapja meg az összes többi minisztériumok 
építési hitelét, úgy, hogy ennek köllségvetése 
egy milliárddal több lesz.

A közlekedésügyi minisztert felhatalmaz­
zák, hogy a lehető legnagyobb mértékben ve*

vetkezett északi tábornokok, akik a fenyegetett 
Sanghal védelmére haderőiket ■ kantoni re­
publikánusok ellen indították, nlncsenek-e 
épen titkos szövetségben Kantonnal. Jellemző 
vonás ebben a kínai anarchiában, hogy a ke­
resztül kasul háborúskodó tábornokok n ind 
szentségnek vallják Kína egységét és osztha­
tatlanságát. Pekingben és Kantonban egyaránt 
visszautasították azt a kívülről sugalmazott esz­
mét, hogy a birodalom kéttéosztásával függet­
len államokká alakuljanak.

kommunisták részére. Ki kell azonban jelen­
tenem, hogy ez Itt egy nemzetközi testület, 
amely nem árthatja be magát semmilyen állam 
belügyébe, amelyet minden kormány úgy vezet, 
amint jónak látja.

Vandervelde Chamberlain beszéde alatt 
kínosan feszengett helyén, utána pedig látható 
idegességgel a következőket mondta:

— Természetesen helyeslem Chamber­
lain angol külügyminiszter ur szavait, de kö­
telességemnek tartottam egyéni felfogásomat 
kifejezésre juttatni.

A kínos incidens elsimulása után a bi­
zottság elfogadta Észtország és Daniig pénz­
ügyi segítségére vonatkozó javaslatot. Utána 
Stresemann elnök német beszédben méltatta a 
népszövetség nagy jelentőségét, majd bejelen­
tette, hogy a május 4 én Genfben összeülő 
világgazdasági konferencián Theunis volt belga 
miniszterelnök fog elnökölni.

zesse kereskedelmi alapon az államvasutakat 
Felhatalmazták, hogy a jövő évben fizesse ki

a pancsevói híd felszerelési költ­
ségeinek első részletét, 24 millió 

dinárt
továbbá arra, hogy kössön szerződéseket vas­
úti, hajózási és közlekedési gépgyárakkal.

A főldmlvelésügyi miniszter a föidmive# 
és iparos szövetkezetekről szóló törvény érvé­
nyességét kiterjeszti az ország egész területére. 
Az erdészeti minisztériumnak és minél jöve­
delmezőbbé kell tenni az állami vállalatokat. A 
szociálpolitikai minisztérium költségvetési füg­
geléke úgy intézkedik, hogy a passzív vidékek­
nek nyújtott élelmiszer árát nem kell megfizetni.

A nemzetgyűlés ülése
iránt tegnap nem nagy érdeklődés mutatkozott 
a képviselők körében. A napirend első pontja 
Vu'ics Dimltrije és társainak interpellációja volt 
a postai forgalomban mutatkozó zavarok és 
szabálytalanságok ügyében. Jovanovics Vasza 
póstaügyl miniszter nagyon röviden válaszolt 
az Interpellációra és kijelentette, hogy Vuics 
interpellációja nem nyugszik konkrét adatokon. 
Emiatt az ellenzék úgy felindult, hogy az el­
nöknek fel kellett függeszteni az ülést, A csend 
helyreálta után a többség elfogadta a minisz­
ter válaszát és ezzel a délelőtti ülés véget lsért. 

A délutáni ülésen folytatták a költségve-

Kinos incidens a népszövetség ülésén
Vandervelde és Chamberlain szóváltása Bulgáriáról

Az ellenzék nem tárgyal a kormánnyal
Politikai körökben rossz benyomást keltettek a bukaresti olaszbarát 

tüntetések — Cáfolják a külföldi sajtó híreit a király útjáról
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ny tés részletes vitáját. Dr. Bv.ala Albert horvát 
főderallsta egy órás beszédében követelte a 
horvátok jogainak e ismerését. Beszédét igy 
fejezte be: Ml nem akarjuk a tiéteket, de kö­
veteljük, hogy adjátok meg nekünk, ami ben­
nünket megillet.

Paszarics horvát parasztpárti kritizálta a 
kormány munkáját. Utána Neudorfer bírálta a 
horvátországi közigazgatást. Jobb tisztviselőket 
és takarékosabb gazdálkodást követelt. Az esti 
ülés ezzel 9 órakor véget ért.

Az ellenzék nem akar békölni
a kormánnyal és ezért nem is jelent meg a ma 
délutánra összehívott pártközi konferenciára, 
amelyen a költségvetés parlamenti tárgyalásá­
ról és sima elfogadásáról akart tárgyalni a 
szkupstlna elnöke.

A demokratapárt délután 3—5 óra között 
megbeszélést tartott, amelyen Timotijevlcs 
Koszta és Sumenkovics fiija beszámolt a 
Makszimovics ellen készült vádiratról A de­
mokratapárt elhatározta, hogy csak áprilisban 
adja be a vádiratot és nem márciusban, ne­
hogy támadhassa a kormány, ha a szkupstina 
nem fogadná el idejében a költségvetést.

A bukaresti olaszbarát tüntetések
kínos feltűnést keltettek beográdl politikai 
körökben. Különben is már hosszabb idő óta 
bizonyos elhldegülés észlelhető Romániában, 
amely mlndinkábD Olaszország karjaiba veti 
magát.

A király és királyné romániai utazásával 
kapcsolatosan a külföldi sajtóban fantasztikus 
hírek jelentek meg. A miniszterelnökség és ud­
varnagyi hivatal tegnap mindezen híreket meg­
cáfolták és kijelentették hogy a király és ki­
rályné romániai utjának semmiféle különös 
jelentősége nincsen.

Nagy változások lesznek 
a főispán! karban,

amennyiben Boszniában bárom, Horvátország- { 
ban pedig két főispánt fognak felváltani. Az 
erre vonatkozó ukáz már el Is készült a bel­
ügyminisztériumban. Baltik lyublyami főispánt 
már Uzsicébe helyezték, ami nagy elégedetlen­
séget váltott ki a független demokratáknál. Rö­
videsen Délszerblába fogják helyezni a mari­
bori főispánt Is.

A közlekedésügyi minisztériumban tegnap 
megbeszélés volt arról, hogy mely helyen épít­
sék fel a pancsevól hidat. Az építkezés csak 
ősszel fog kezdődni.

A közlekedésügyi minisztérium Regens- 
burgban négy uj hajót rendelt, számosat pe­
dig kijavíttat, hogy a hajóforgalom zavartalan 
legyen.

Megölte feleségét, 
hogy megszerezhesse az asszony

Bécsből jelentik: Hofferer Ferenc negy­
venkét éves bécsi hivatalnok Mária nevű fele­
ségével a múlt vasárnap kirándult a Baden 
melletti Helenenthalba. Séta közben az asszony 
egy mély szakadékba zuhant és életveszélyes 
sérülésekkel került a kórházba, ahol rövidesen 
meghalt. Először azt hitték, hogy turistaszeren­
csétlenségről van szó, de később komoly gya- 
nuokok merültek fel arra nézve, hogy Hofferer 
maga lökte le feleségét a szakadékba. Hofferer, 
aki feleségével nem a legjobb viszonyban élt 
és akiről megállapították, hogy nemrégiben 
életbiztosítási szerződést kötött a felesége ré­
szére, beismerte tettét. A gyilkos férjet átszál­
lították a bécsújhelyi törvényszék fogházába.

Kizárásoh a besgradi egyetemen
Szerdán este Albert Thomas előadása 

alkalmával a beogradi egyetemen a kommu­
nista diákok nagy tüntetést rendeztek. Az 
egyetem vezetősége a legszigorúbb vizsgálatot 
Indította meg annak megállapítására, hogy kik 
voltak a tümetők. Valószínű, hogy a beográdl 
egyetemről tíz—tizenöt diákot ki fognak zárni.

Hét és fél «tilfió dínálros kölese sít vesz fe 
s vli'o-t rv-tfiszádi barkóktól

fl kibővített várost - Ac. f'ő: '.jQlése — A városiak salát Költségén ítélt
felr liremi az értári hidal
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Lákics Jován polgármrver délután fél öt 
órakor nyitotta meg a kibővített városi tanács 
közgyűlését és felolvasta a napirendet. Egyúttal 
bejelentette, hogy a napirenden levő nyugdíj­
ügyeket le kell vonni a napirendről, mert a 
nyugdijbizottság tagjai nem jöttek el az ülésre, 
bár kétszer is összehívta a bizottságot.

A közgyűlés első pontja a városi tiszt­
viselők nyugdijáról szóló szabályrendelet ügyé­
ben küldött belügyminiszteri átirat felolvasása 
volt. A kibővített tanács hónapokkal ezelőtt 
ugyanis hozott egy nyugdijszabályrendeletet, 
amelyet a szükebb tanács megfelebbezett és a 
belügyminisztérium helyt adott ennek a feleb- 
bezésnek. A kibővített tanács ez ellen az állam­
tanácshoz élt jogorvoslattal és közben kérte a 
belügyminisztériumot,|nogy fogadja el a kibővített 
tanács javaslatát a nyugdíj ügyében. A bel­
ügyminiszter erre átiratban azt válaszolta, hogy 
mig az államtanács ebben a kérdésben ne;n 
dönt, nem hozhat semmiféle határozatot.

A polgármester jelentésének felolvasása 
után dr. Rajkovics Misa Indítványára a köz­
gyűlés csatlakozott azon tiltakozáshoz, amit a 
novlszádi képviselők intéztek a belügyminisz­
terhez, mert a tartománygyülést a törvény el­
lenére Szomborban tartják meg és nem Novi- 
szádon.

Moljac Gyura kéri az újságokat, hogy 
közöljék a polgármesteri jelentést lapjaikban, 
hogy a város egész közvfc.eménye megismerje. 
Lákics Jován polgármester közölte, hogy a la­
pok úgyis részletesen tárgyalják a város ügyeit 
a polgármesteri jelentést azonban rendelkezé­
sükre bocsáthatja, hogy abból anyagot merít­
hessenek.

Plavsics Nikola műszaki tanácsnak is­
mertette ezután a hídfeljáró ügyében hozott 
miniszteri határozatot, hogy a 36 méter át­
mérőjű hidrész itt marad, ezt azonban október 
1-ig fel kell szerelni. A hidrész árát 680.000 
dinárt azonban julius 1-ig be kell fizetni a 
Narodna Bankánál. A hid szerelését is a vá­
rosnak kell fizetni. A szerelés 191.000 dinárba 
kerül. Így ez a hidrész 871.000 dinárba fog 
kerülni a városnak.

Ezzel kapcsolatosan bejelentette a főmér­
nök, hogy a Gollnow és Kloece cég javaslatot 
tett egy egész uj hidrész építésére. Ez a hid­
rész sokkal szebb lenne, mint a másik hidrész. 
Ennek a felépítése 870.000 dinárba kerülne 
szereléssel és anyaggal együtt. A hidrészt öt 
hónap alatt teljesen készen átadhatná a város­
nak. Érkezett egy másik ajánlat is, amely 
820.000 dinárért négy és fél hónap alatt sze­
relné fel a hidat

Rajkovics Misa dr. ellenezte az utóbbi terv 
elfogadását, mert ez csak az ügy elódázását 
jelenti. A másik tervet a minisztérium is jóvá­
hagyta azért eszerint keil eljárni.

Lákics Jován polgármester bejelentette, 
hogy a főmérnök csak közölte, hogy egy 
Ilyen ajánlatot kapott a város, ez nem tanács­
javaslat.

Plavsics műszaki tanácsos az ajánlat el­
utasítását és az eredeti javaslat elfogadását 
kérte. A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

Plavsics Nikola műszaki tanácsos a ta­
nács javaslatát olvasta fel kölcsön felvételére: 
a hldszereléséhez és kapcsolatos munkákra 
1,500.000 dinár, a Kraljica Maria utkövezéshez 
1,300.000, egyéb kövezés! munkákhoz 3.000.000, 
Iskolaépítéshez 1,470000 dinár, uj városi vám­
házak építésére és más kiadások fedezésére is 
kell pénz, úgy, hogy össszesen 7,500.000 di­
nárra van szüksége a városnak, amelyet novi- 
szádi pénzintézeteknél kell felvenni.

Ilics Branko dr. elismerte, hogy szükség 
van a kölcsönre és ezért javasolta, bízza meg 
a közgyűlés a tanácsot, kezdjen tárgyalást ezen 
kölcsön felvételére.

A közgyűlés elfogadta a javaslatot.
A közgyűlés ezután 4 holdnyl területet 

ad bérbe 10 évre a novlszádi vadászegyletnek 
a mészáros szigeten, fácántenyésztés céljaira.

Plavaica Nikola műszaki tanácsos bejelen­
tette, hogy a belügyminisztérium visszaküldte 
a villanyteleppel kötött szerződést azzal, hogy 
Popovlckl Lázár és Boksán Szava mérnökök 
szakvéleményét is mellékelje hozzá.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása 
után a közgyűlés véget ért.

2lj elemi isüoiáüat épiteneü DToviszádon
Petrovics Gyóka tanfelügyelő javaslata a kerületi Iskolabizottsághoz

A novlszádi elemi iskolák túlzsúfoltsága 
már sok gondot okozott a városnak ée a tan­
felügyelőségnek egyaránt. Az iskolabizottság 
is foglalkozott az iskolák hiányával, a vá­
ros pedig beruházási programjába nagyobb 
tételű összeget vett fel uj iskolák építése 
céljából. Petrovics Gyoko tanfelügyelő tegnap 
terjesztette a kerületi iskolabizottság elé a 
most már aktuálissá vált iskolaépítést pro­
gramját, amely nagyban hozzájárul majd az 
iskolai viszonyok megjavításához. A tanfel­
ügyelő ■ következő uj iskolák építését ja­
vasolja:

1. Az újtelepen a csatornán túl, ahol 
egy 4 termes és 2 szobás iskolát kell fel­
építeni.

2. A Szalajkán a Kajmakcsalanszka-uccá- 
ban levő iskolaépülethez egy uj szárny épí­
tendő, amelyben egy óvodát helyeznek el.

3. A Vuka Karadzsica-uccában levő 
elemi iskolához négy aj Iskolaterem építendő, 
miután a tanítás ebben az iskolában terem­
hiány folytán csak félnapokon bonyolítható le.

4. A Szvetozara Mileticsa-uccában levő 
elemi iskolához négy iskolaterem építendő.

5. Az építésügyi igazgatósággal szem­
ben levő üres telken uj, négy termes iskola 
építendő.

6. A Kraljica Maria-ucca és a tőzsde 
környékén egy üres telket kell kisajátítani, 
amelyen uj négy termes és két szobás iskolát 
kellene építeni.

7. A Darányi-telepen ugyancsak egy uj

négytermes, kétszobás, kertes iskola építendő, 
amelyben a nagyszámú gyermeksereg oktatást 
nyerhetne.

8. A tanltónőképezde gyakorlóiskolához 
egy uj tanterem és egy iskolaszolga! helyiség 
építendő.

9. A Njegoseva-uccai elemi iskolát leg­
kevesebb három uj tanteremmel kell kibőví­
teni, annál Is inkább, mert itt is csak félnapos 
tanítás folyik.

10. Uj iskolákat kell építeni Málijarakon 
és a Kliszán is.

A tanfelügyelő sürgős intézkedéseket ja­
vasol az iskolák felépítése és kibővítése érde­
kében, ami • érthető is, ha tekintetbe vesszük, 
hogy az elemi Iskolás gyermekek jelenlegi 
létszáma 3000 s ez a szám évről-évre növek­
szik. A jövő iskolai évben körülbelül 800 
gyermek beiratkozására számítanak csak az 
első osztályban.

A város egyébként legközelebbi közgyű­
lésén foglalkozik az iskolaügy immár égetővé 
vált problémájával.

A városi tanács utasította is már a mű­
szaki hivatalt, hogy dolgozza ki az építendő 
iskolák terveit. A műszaki hivatal szerint az uj 
iskolák építése és a meglévőek szükséges ki­
bővítése másfél millió dinárba fog kerülni. A 
városi tanács a most aktuális hat és fél millió 
dináros kölcsön keretében akarja biztosítani az 
iskolaépítéséhez szükséges összeget. Miután 
a hitelt rövidesen felveszik az uj iskolák még 
ez évben elkészülnek.

rkas e* DÄ.'b*** Kuuyvuyuuuu«.,...----
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fl temerini ipartestlllet újabb lépést 
tesz a harmadosztályú hemeti adó 

revíziója iránt
Néhány hónappal ezelőtt a temerini Ipar- 

testület elhatározta, hogy egy monstre küldött­
séget meneszt a pénzügyminiszterhez a har­
madosztályú kereseti adó revíziója végett s 
hogy ennek a küldöttségnek vezetésére felkéri 
Oberkneísevlcs Szávó községi jegyző és Po- 
povlckl Pávle országgyűlési képviselőt

Temerlnben ugyanis a harmadosztályú 
kereseti adók kivetésével egész egzisztenciák 
alapjukban vannak megtámadva.

Egyik másik iparosra, akinek szersz.main 
kívül csak a dolgos két keze s a nagy csa­
ládja van 1923-24- 25. tíz, tizenöt, húszezer 
dinár harmadosztályú kereseti adó van kivetve, 
úgy hogy Temerin község harmadosztalyu ke­
reseti adója kétszázhuszezer dinár éyt adót je­
lent Ezzel szemben a tizenötezer katasztrál s 
hold művelés alatt álló föld kilencvenezer di­
nár évi adóval van megterhelve.

Ezeknek az adóknak a szigorú behajtását 
a pénzügyi főigazgatóság többször megsürgette, 
azonban a községi elöljáróság egy beadvány­
ban tudomására hozta, hogy ezeket a honibi­
lis adókat behajtani nem tehet s azok betil­
tásáért felelőséget nem vállalhat.

Annak Idején a deputáció megszerezte a 
községi elöljáróságtól az adókivetés revíziójá­
hoz szükséges Iratokat, de miért mi okból, 
irányt változtatott és a helyett, hogy a községi 
jegyzőt s a kerületi országgyűlési képviselt 
állította volna élére, a memorandumot mások 
utján jutatta a pénzügyminiszterhez, amineK 
mindezidelg semmi foganatja nem lett.

Az ipartestük! most újra a községi jegy­
zőhöz fordult s felkérte, hogy vezessen egy 
bizottságot a novlszádl ipar és kereskedelmi 
kamarához s kérje fel, hogy lépésüket a k ve­
tett adók elengedése, illetve leszállítása 
ügyében az illetékes fórumnál támogassa.

Az akkori adókivető bizottság ugyanis 
olyan tájékozatlanul járt el az adókivetéseknél, 
hogy eljárásának következménye egzistenciák, 
családok pusztulását idézné elő

Ez a bizottság pénteken fog az ipar és 
kereskedelmi kamaránál megjelenni s ettől a 
lépésétől ügyének jobbrafordulását reméli. ___

B párisi japán Meat 
túlzottaknak mondja a földrzngásrol 

titerjedt híreket
Párisból jelentik, hogy Japán párisi kő 

vete a japán földrengésről szóló híreket túl­
zottaknak, részben valótlanoknak mondja A 
földrengés székhelye a tangói tartományban 
volt. lvataki város kétharmad részében elham­
vadt. Itt a halottak száma száz körül van. 
Mtneyamában mintegy ezer házle*get‘éi é„ 
rülbelül ezer ember vesztette életét- 
Amino falvak kétharmad részben elpusztultak 
Osaka és Kioto vidékén a földrengés okozta 
anyagi kár lényegtelen.

Nem is művészet...

a malom

készíteni jo kávét... ha ehhez „Va­
lódi“ Franck-kávépótlékot használunk, 
amelyből kiadósságánál fogva már egy 
kis mennyiség is elegendő, hogy igen 
Ízletes és zamatos kávét kaphassunk.

A tapasztalt háziasszony azért mindig 
csak:

„Valódi“ FRANCKOT
dobozban vagy csomagban 

védjeggyel vásárol.

largyaidi —- --
Anglia egyedül marad a bolsevlzmus elleni harcban

Londonból jelentik: A lapok genfi jelen-. n. i 1 —: — Dal >inH QiracAttmnnLonuoiuiui jcicuuiv. ^ '“r“ *---- '
tése szerint Chamberlain, Briand, Stresemann 
és Zaleszki titkos tárgyalásba kezdtek. A tár­
gyalás célja az, hogy a szovjet kormányt rá­
bírják, vegyen részt az ősszel tartandó leszere­
lési értekezleten.

Az angol—orosz viszonyról szóló vezér­
cikkében a Westminster Gazette a következő­
ket Írja: Chamberlain általános kedvetlenséget 
és bizalmatlanságot ébresztett úgy hogy való^ 
szinüleg abba a helyzetbe kerülünk hogy 
egyedül maradunk a bolsevista ellenségeske­
déssel szemben megindított harcunkban. Eu- 

, rópa egyáltalán nem barátja a bolsevtzmusnak, 
de épen ebből az okból Európában azt nlsz.k, 
hogy a legokosabb, ha nem kavarják fel a 
bolsevista darázsfészket, hanem a lehetősegig 
nyugodtan hagyják abban a reményben, hogy 
a gazdasági szükségesség végül Is érvénye-

Méa csak a külföldi relációkban vannak zavarok, egyébként 
rendesen közlekednek a vonatok

Esy mogasransu miniszteri tisztviselő nyilatkozata a vasalt forgalom javuldsdró 
zgy mugus f. . Pl voltunk árasztva, de le

sülni fogja Oroszo;szágban, ha ,a b°l8ev'zm“ ' 
nak nem adnának állandóan újabb ösztönzést, 
külföldi ellenségeskedésekkel. Az angol kor 
mány helyesen tenné, ha követné ezt az euró­
pai taktikát, a bolsevlzmus kezelésében.

Moszkvából jelentik: A lapok közlése 
szerint

a szovjet unió nem Ismeri el a 
besszarábial szerződés ratifi­

kálását
és nem változtatja meg a besszarábial kérdés­
ben elfoglalt eddigi álláspontját. Az olasz kor­
mány legújabb lépése — hják a lapok, 
nyilvánvalóan ellenséges szándékuak és veszé­
lyezteti azt a barátságos ylszonyt atnely a két 
nemzet között egészen a legutóbbi időkig fen- 
állott.

Csehszlovákia felkészült 
a vasutassztrájkra

Prágából jelentik: A vasutas szervezetek 
tegnap egész nap tárgyaltak az uj szolgálati 
szabályzatról. Az ülésről kiadott ko™üJ ^é “ 
következőket mondja: A gyűlés azzal a kérdés
sei foglalkozott, hogy uAtol8Ólíkisír e^yKe. 
arra, hogy a kormányt tárgyalások utján eng 
dékcuvségre bírja Ezenkívül foglalkozott a 
vasutasok gyűlése azokkal a rend8z^^okka1^ 
amelyeket a reá kényszerltett védekező harc 
esetén foganatosítana. Közben ? v^su 
gálatl szabályzat kormányrendelet a ak ában 
megjelent a törvénytárban. A minisztérium az 
hiszi hogy minden ellenállást le tud győzni, 
mert’avSutt forgalom és különösen az ide­
genforgalom a jelen pillanatban Igen csekély
Arra is gondolnak, hogy «‘™08 ftfne jS-Ä 
megszüntetnek. Ezeket egyszerű motorkocsikkal
helyettesítenék.

Amióta tábornok kezébe került a köz­
lekedés irányítása, azóta a vasúti forgaíomban 
némi javulás tapasztalható.. A vonatok már 
nem közlekednek olyan hajmeresztő késéssel, 
mint eddig s ahol még a múlt hónapokban 
többórás késések fordultak elő ott ma legte - , 
jebb néhány percnyi késések ^dúlnak elő. A j 
miniszter legszigorúbban utasította a vasúti 
igazgatóságokat a menetidő pontos betartására 
s ahol a vonatvezető hibájából fordulnak el 
mulasztások a vasúti direkciók a legkímélet­
lenebb szigorúsággal járnak el a személyzet
ellen.

Alkalmunk volt tegnap egy magasrangu 
minisztériumi tisztviselővel beszé getni aki a 
vasúti forgalom örvendetes javulásáról a kö 
vetkezőket mondotta munkatársunknak.

— Milosavlyevics közlekedésügyi minisz­
ter radikális eszközökkel fogott hozzá az anar­
chia megszüntetéséhez. Elsősorban a közönség 
oanaszait kellett tekintetbe venni s miután a 
gyakran előforduló késések miatt a közgazda­
sági tényezők is érzékeny károkat szenvedtek, 
a miniszter a menetidő pontos betartására uta­
sította a vasúti közegeket. A közlekedésügyi 
minisztériumban lefolyt konferenciák alapján az
a vélemény alakult ki, hogy a késéseket leg­
több esetben a személyzet hanyagsága vagy 
zakértelemhlánya idézte elő. Legelőször tehát 

ezeken a bajokon kelleit segíteni s a miniszter 
érzékeny pénzbüntetéseket szabott; olyan ese­
tekben, amikor a személyzet idézi elő a Re 
séseket.

— Nem kétséges, hogy gyakran a vasúti 
anyag hasznavehetetlensége okozza a menet-
;,ndi m.rok.1. Illeg a ross. ..<0, «mellyel

eIry ideig el voltunk árasztva, de legutóbb 
ezeken a bajokon is segítettünk Most már ki­
zárólag elsőrendű szenet használunk a mozdo­
nyok fűtéséhez. Hozzáfogtunk a mozdony- és 
vaggonpark kijavításához is s a bródl vaggon- 
oyárban már hónapok óta serény munka foly k 
a kocsik reparálása körül. A német reparáció 
terhére is állandóan uj kocsikat és mozdonyo­
kat kapunk, amelyeket azonnal forgalomba he­
lyezünk, hogy a hiányokat pótoljuk.

— Ezidőszerlnt még csak a külföldi re­
lációkban fordulnak elő zavarok, bár ezeket is 
nagyrészt eltüntettük. A határmenti vámhatósá­
gokat utasítottuk, hogy a vámkezelést a leg­
rövidebb Időn belül bonyolítsák le. Ezek után 
sikerült már elérnünk, hogy a budapeet-beo- 
8rádl vonalon nap-nap után szinte menetrend­
szerű pontossággal közlekednek ■ vonatok. 
Nem fér kétség hozzá, hogy a külföld relá­
ciókban közlekedő vonatoknál a zavarokat és 
késéseket nem mindig a jugoszláv hatóságok 
idézik elő, hiszen már Ismételten előfordult, 
hogy pld. a budapesti gyorsvonatot Kelebián 
tartóztatták fel hosszabb Ideig s a késést a ju­
goszláv vonalon már nem lehetett behozni.

— A nyári fürdőforgalom lebonyolítása 
körül Is minden intézkedést megtettünk a min­
den reményünk megvan arra hogy a külföld­
ről beözönlő fürdővendégek előtt sikerrel áll­
hatjuk ki a tüzpróbát; de megjavítottuk ai fe­
héráru forgalmat Is, amely ezidőszerlnt kifo­
gástalanul működik. A miniszter célja az, hogy 
a jugoszláv vasúti forgalmat európai nívóra 
emeljük a az eddigi eredmények alapján jog­
gal állíthatjuk, hogy ez már a legrövidebb 
Időn belül sikerülni fog.

■■Mb.
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»hírek.
Üljön szépen !

Ez a történet nem szól világrengető do­
logról, de le kell Írnom, hátha némi adalékkal 
szolgál a női lelkek természetéhez. Hősöm ter­
mészetesen: az Eszménykép kisasszony. Fiata­
labb, szebb és ártatlanabb mindenkinél. Es 
még ennél is több. Mert mindezt tudja. Egy 
fiatal lánynál szinte szokatlanul divatos jel­
leme van.

De ez cseppet sem teszi szárazzá, vagy 
pedánssá. A női ösztön legszélesebb skáláján 
— az elmerengéstől, a titokzatos szimbólumok­
tól kezdve a könnyed kacagásig — játszani 
tud minden dallamot. Es emellett alkalmas 
arra, hogy a szerelmes ember képzeletének 
egész gar de robe-ját ráöltőztesse. Jelenség. 
Jól áll neki Gemma mélytüzü nézése, Natasa 
üde kacagása, Mathilde de la Motte sápadt 
szenvedélye.

Ilyen ez a fiatal lány. Legalább is bará­
tom előadásából ilyennek látom. Es ő szak­
értő kell, hogy legyen a dologban, mert a 
lányt a napokban eljegyezte. A barátom me­
sélte, hogy a lány még a jegyesség liberáliz- 
musa ellenére sem volt hajlandó többet enge­
délyezni, mint hogy a búcsúzáénál homlokát 
odatartotta egy lehelletszeiü könnyű és futó 
csókra.

Egy nap azonban a hevesvérű jegyes 
nagy messzeségre szánta el magát. Éppen bú­
csúzlak s az ebédlő ajtajánál álltak mindket­
ten. Az alkalom kedvező volt, a szobában 
senki sem tartózkodott. A fiú meg akarta csó­
kolni a lányt úgy, ahogy az egy jegyeshez 
illik. A lányka azonbsn gyöngéden, de határo­
zottan visszatolta s némileg feddő árnyalattal 
rászólt:

— Üljön szépen!
Hát először is a barátom nem ülhetett 

szépen, mert történetesen állt. De ez a rendre- 
utasitó kifejezés mély gyökerei eresztett félté­
kenységébe. Erről panaszkodott nekem és 
kérte a tanácsomat. A lányka szerinte bizonyos 
gyakorlottsággal ejtette ki a szavakat. Mintha 
már többizben mondta volna valakinek, aki 
vele ellentétben — ült. (0 zöldszemü félté­
kenység!)

En megnyugtattam barátomat. Az egész 
az öröklött, ősi női ösztönnek a játéka. A 
lányka talán nagyanyjának vagy dédanyjának 
hasonló helyzetben mondott szavait ismételte. 
A nők a hódító férfiakkal szemben szinte ké­
szen kapott rekvizltumokkal születnek, amelyek 
nemcsak gesztusok, de mondatok is lehetnek. 
Ezért hatott olyan szokásszerűen a figyelmezte­
tés a leányka ajkán. Barátom szájlátva hall­
gatta tudományos fejteg léseimet s mindent 
elhitt. „Szépen ült“ előttem is, akár a jó ta­
nuló, mintha csak azt érezte volna, hogy min­
dig rajta függ az egyszemélvbe komponált 
Gemma, Natasa és Mathilde de la Motte 
szeme

1927. Március 11. Péntek
Római katboilkus: Szilárd. Protestáns: 

Aladár. Görög keleti: (Február 26.) Porfir. 
A Nap kel reggel fi óra 23 perckor, nyug­
szik 5 óra 58 perckor A Hold kel II óra 12 
perckor, nyugszik 2 óra 22 perckor.

Időjárás: (m petrovaradinl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Továbbra is 
esős idő várható, különösen a nyugati része­
ken. Keleten Kősava fog jelentkezni. A hő­
mérséklet az egész országban, különösen pe­
dig a keleti részeken sülyedni fog. Noviszádon 
borús idő várható, Kősavával, esetleg esővel. 
A hőmérséklet minimuma 4-2 C", maximuma 
-j-6 C° lesz.

— Katii. Férfi Liga pénteken a rendes 
időben ülést tart a belső körben. Pontos meg­
jelenési kérünk

— A „Fruskagora“ turlstaegyesillet 
kirándulása. A „Fruskagora“ turistaegylet 
szombaton és vasárnap több kirándulást ren 
dez a Fruskagorára és a Zmajevácra. Az első 
csoport szombaion, március 12 éti délután egy 
órakor Indul vonaton Rakovácig. A csoportot 
Mihajlovics Gyuka vezeti. A második csoport 
indulása szombaton este 6 óra 30 perckor a 
beocsini vonattal, Paquor József vezetése alatt. 
A harmadik csoport vassrnap reggel 5 óra 10 
perckor indul hajón Kamenicáig (csoportvezető 
Bán Ilona), a negyedik csoport pedig vasár­
nap reggel 6 óra 30 perckor hajón Kameni­
cáig (csoportvezető Schönberger Béla). A Zma- 
jevácró! az első csoport reggel 6 órakor az 
iregi Venácon át a Vilina Vodlcára rándul ki. 
A csoportot Gracsanin Gaja vezeti, a második 
csoport reggel 6 órakor a Crveni Csotra In­
dul Mihajlovics Gyuka vezetőre alatt. A kirán­
dulást minden időben megtartják. A tagsági 
igazolvány felmuta'ása kötelező.

— A Városi Jodos Gyógyfürdő R. T. 
Növi Sad, az 1926. évi VI-os számú részvény­
szelvényekre dinár 1 80 osztalékot folyósít.
* A MAI 2 RÉSZES

HARRY PIEL-FILM
csupa szenz'ció!

— Hivatalvizsgálat a noviszádi tör­
vényszéken. A noviszádi törvényszéken teg­
nap hivatalvizsgálatot tartott Pejin igazságügy­
miniszteri osztályfőnök.

— Elfogták a Karagyorgyevo mén­
telepi gyilkost. A Karagyorgyevo méntelepen 
elkövetett borzalmas gyilkosság egyik tettese, 
Gyurinov Llgja kozák, a gyilkosság után meg 
szökött. Gyurinov Llgja azonbsn nem sokáig 
bujkálhatott az igazságszolgáltatás elől, mert a 
bánáti Knityanin községben elfogták és tegnap 
már be is szállították a noviszádi ügyészség 
fogházába.

— Kiutasították Jugoszláviából Miss 
Arizonát. Noviszádon is fellépett Miss 
Arizona és csoportja a néhai Oifeumban. Az­
óta meg fordultak Jugoszlávia összes városai­
ban, mig most szerdán Osijekről ki nem uta­
sították őket. Az oszijeki rendőrség utasítást 
kapott a belügyminisztériumtól, hogy utasítsa 
azonnal ki Miss Arizonát és truppját Jugoszlá­
viából. A trupp vezetője Rozsnyai Kálmán ki­
jelentette, hogy Magyarországból diplomáciai 
(lton fog tiltakozni a kiutasítás ellen, mert a 
belügyminisztériumtól engedélye volt jugoszlá­
viai vendégszereplésre.

H ARRY Pl EL 2 RÉSZES FILMJE
MA ELŐSZÖR

______________ Az APOLLÓ-ban!

— Egy kiló forint — 88.83 pengő. 
Budapestről jelentik: A m. kir. állami Pénzverő 
intézet a pénzügyminiszter rendelete alapján 
közzéteszi, hogy a fizetési eszköz jellegét el­
vesztő 5, 2 és 1 koronás ezüst érmek, vala­
mint az ezüst forintos súly szerinti vásárlásá­
nál, Állami Pénzverő az 1 és 2 koronások kiló­
jáért 82 41 pengőt, az. egyforintos és az 5 ko­
ronás ezüst érme kilójáért 8883 pengőt fizet.

— Nem létező földet adott bérbe. 
Damjanovics Paja noviszádi földmives 1921. 
és 1922 ben bérbeadta volt dobrovolyác par­
celláját, amit akkor azonban már elvettek tőle. 
A nemlétező földet 1921/1922. évre Mornár 
Tósának és Jakotin Evlcának, *z 1922/1923, 
gazdasági évre pedig Jocsics Drágának adta 
bérbe és négyezer dinár előleget Is felvett tő­
lük. A noviszádi törvényszék Primovics bün­
tetőtanácsa tegnap hat havi börtönre Ítélte.

— Tolvaj vasúti munkás. A noviszádi 
törvényszék tegnap 20 napi elzárásra Ítélte 
Sztipaaovics Mihajló sztáribecseji vasúti féké­
től, mert 1922 február 24 én Becsén feltört 
egy vasúti kocsit és abból 2 000 dinár értékű 
különféle tárgyakat lopott, amelyek Csilc Ká­
roly tulajdonát képeztek.

fii ne mulassza!
MA KÜZDŐDNEK a

HARRY PIEL-film
ELŐADÁSAI

— Kulturest a novisadl Hath. Olv. és
GtíZdakörben. Március 13-án, vasárnap este 
8 órai kezdettel kulturelőadást tart Fáth Ferenc 
apátplébános ur a Gazdakör helyiségében (Ep­
res u. 18), melyre a kör tagjait ezúton hívja 
meg a rendezőség. Belépő dij nincs.

— Meggyilkolta szeretőjét, utána pe­
dig felakasztotta magát. Szpaszojevlca llija 
racsai (szerbiai) földmives szombaton Szvilaj- 
nzera ment Rádlcs Natáliával, akivel hosszú 
Ideig együtt élt. Szvüajnacról visszajőve!, az 
utón több késszurással megölte az asszonyt, 
azután hazament és felakasztotta magát.

— Kilenc elszabadult farkas órákon 
át megbénította a forgalmat Kisenewben. 
Bukarestből jelentik: Kisenew főterén, a na­
pokban állatsereglet ütötte fel sátrát Tegnap, 
amikor a közönség a mutatványos arzenálba 
bebocsátását várta, kilenc idomitás alatt álló 
farkas kitört ketrecéből és az arzenál előtti 
térre futott. A közönségen pánik vett erőt, min 
denki futásra vette a dolgot és az eszeveszett 
menekülés közben több ember megsebesült. A 
városban hamarosan hireterjedt a farkasok ki­
szabadulásának, úgy hogy a lakosság házaiba 
vonult és az uccákon teljesen megszűnt a for­
galom. A farkascsorda üvöltözve vonult végig 
a város főuccáján és az útjába került kutyá­
kat és egyéb állatokat széttépte. Az állatsereg­
let emberei vasvillákkal felfegyverkezve több 
órás üldözés után beterelték egy fogadó ud­
varába, ahol a vadállatok még néhány lovat 
felfaltak, de végűi is sikerült őket ártalmatlanná 
tenni. A városban még órák múlva is szüne­
telt a forgalom.

— Általános sztrájk tört ki Görög­
országban, mert békenivóra emelték az 
üzletbéreket. Athénből jelentik, hogy Görög­
országban tegnap általános sztrájk kezdődött. 
Athénben tegnap egyetlen üdét sem nyitott ki. 
A sztrájkot a kereskedők gazdasági szövetsége 
rendezi, tiltakozásképpen a legutóbbi kormány- 
rendelet ellen, amely az üzlethelyiségek bérét 
békenivóra emeli. Hivatalos kormányjelentés 
szerint, a főváros élelmiszerrel való ellátása 
biztosítva van.

— Veszélyben a rövid szoknya Ma­
gyarországon. Budapestről jelentik: Több 
egységespárti képviselő akciót Indított abból a 
célból, hogy a belügyminiszter adjon ki ren­
deletet a nők öltözködéséről is és különösen 
tiltsa meg a túl rövid szoknya viselését.

— Az aradi törvényszék érvényes­
nek mondott ki egy kettős házasságot. 
Aradról jelentik: A törvényszék érvényesnek 
mondotta ki Zsolt Alajos fakereskedő kettős 
házasságát. A fakereskedő, hogy újra megnő­
sülhessen áttért a mohamedán hitre.

— Hirtelen megőrült. Árpás! Lajos 
bácspetrovoszelol születésűi 19 éves vasmun­
káson szerdán délelőtt, munkaközben az elme­
baj tünetei kezdtek mutatkozni. Munkahelyéről 
hazament lakására, ahol lakótársa Is észrevette, 
hogy Árpásinak valami baja van. Jelenteni 
akarta az esetet a rendőrségnek, Árpásl Lajos 
azonban eltűnt otthonról és csak tegnap tért 
vissza. Lakótársa erre behozta a rendőrségre, 
ahol dr. Klucka György városi tisztiorvos meg­
vizsgálta. Árpást Lajost egyelőre megfigyelés 
céljából a rendőrségen tartják.

— Háromszáz kilométeres körzetben 
detektoros készülékkel is venni lehet az 
újjáépülő budapesti rádió-leadóállomás 
műsorát Budapestről jelentik: Ez év végéig 
felépitik Budapesten Európa legnagyobb rádió- 
leadóállomását, amely 20 kllowaltos energiával 
dolgozik, de kapacitása hatvan kilowattra fo­
kozható. Megépítésére a legnagyobb társasá­
gok tettek ajánlatot. A Marconi Társaság be­
jelentette, hogy olyan leadóállomást- kíván 
felépíteni, hogy garantálni tudja háromszáz­
kilométeres körzetben a detektorral történő 
vételt.

— Halálos autószerencsétlenség a 
Ruhr mellett. Werdenből (a Ruhr mellett) 
jelentik, hogy az. ottani paplrmalom mellett 
egy Düsseldorfból jövő automobil tegnap reg­
gel négy óra tájban, eddig még ki nem derí­
tett okból, a Ruhr folyóba fordult. Egy düssel­
dorfi utas és egy hölgy a vízbe fűlt, az auto­
mobil két másik utasát sikerült kimenteni.

I
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— Az orosz törvények nem üldözik 
a magzatelhajlást. Moszkvából jelentik: 
r)r. Qottlieb keresett moszkvai orvost öteszten­
dei fogházra Ítélték, büntetésének kitöltése után 
Stévre eltiltották az orvosi gyakorlattól és öt- 
esztendőre közhivatal viselésétől, mert az or­
vos üzletszerűen foglalkozott magzatelhajtással 
olyannyira, hogy ügynökökkel dolgozott. Az 
orosz törvények nem tiltják az ilyen műtétj- 
ket, a vád azonban az volt, hogy az orvos a 
"legelemibb óvatosságot is elmulasztotta és pa­
cienseinek igen nagyrésze meghalt.

— Utasok és kereskedők figyelmébe-
A Szrpszka Zadruzsna Banka, Noviszád ezúton 
,,özli az összes érdekeltekkel, hogy március 
9 töl kezdve megindítja a rendes napi járatát 
a „Napred“ hajóval Noviszád és Vukovár kö­
zött. A hajó Vukovárról n indennap reggel 
négv órakor indul és nyolc órakor ér Novi- 
szádra. Noviszádról pedig naponként déli egy 
órakor indul és este hét órakor érkezik meg 
Vukovárra. Noviszád és Vukovár között mind­
azon községeknél megáll a hajó, ahol eddig is 
megállóit,

— A feljebbviteli bíróság megsem­
misített egy sajtóperben hozott felmentő 
ítéletet Vujosevlcs Hadován noviszád! vám- 
speditőr sértőnek találta magára nézve a 
„Deutsches Volksblatt“ egy cikkét, amelyben 
leközölte egy városi közgyűlésen Vujosevlcs 
ellen elhangzott beszédet. A cikkért Hamm 
Ferenc vállalta a szerzőséget, mire Vujosevlcs 
Radovan sajtópert indított ellene, a noviszád! 
törvényszék azonban felmentette Hammot. Az 
ügy felebbezés folytán a feljebbviteli bíróság­
hoz került, amely formai okokból megsemmi­
sítette az Ítéletet és uj Ítélethozatalra utasította 
a noviszád! törvényszéket.

— Az oszijeki tartománygyülésre is 
bevonult a meztelen ember. Az oszijeki 
tartománygyülés szerdai ülésére a Rádics párt 
tagjai behoztak egy embert, akit félig mezte­
lenre vetkőztettek, hogy megmutathassák azo­
kat a véraláfutásokat, amelyek egy vallatás 
eredményeként maradtak meg a testén. Az il­
lető Hajpek Károly nevű szlatinai kőműves, 
akit állítása szerint a csendőrök lopás gyanúja 
alatt letartóztattak és egy erdőben vallaták, 
miközben borzalmasan megkinozták. Az oszi­
jeki tartománygyülés elhatározta, hogy ez ügy­
ről jelentést tesz a belügyminiszternek, a hor- 
vát parasztpárt parlamenti képviselői pedig in­
terpellációt fognak intézni Makszlmovics Bozsa 
belügyminiszterhez.

— Egy magyar találmány lehetővé 
teszi a súlyos betegek rázkódástól men­
tes szállítását. Budapestről jelentik: A Men­
tőegyesület egy uj találmány megvásárlásáról 
tárgyal. A találmány lehetővé teszi, hogy pa­
rasztkocsin, teherautón vagy vasúton való 
szállítás közben semmi rázkódtatást nem szen­
ved a beteg. Az uj találmány segítségével mo­
torkerékpárokat is felhasználnak betegszállí­
tásra.

— Fiatal diákok sorozatos öngyil­
kosságot követtek el társuk halála felett 
érzett bánatukban. Blelefeldből «jelentik: 
Egy szomszéd községbe való tizennégy éves 
gyermek felakasztotta magát. Tegnap temették 
el iskolatársát, aki néhány nappal ezelőtt szin­
tén felakasztotta magát. A flu társa halála 
miatt vált meg az élettől. Hasonló okból egy 
tizenötéves iskolásgyermek is felakasztotta ma­
gát Bielefeldben.

— A választói névjegyzékek a tör­
vényszéken. Noviszád város választóinak 
névjegyzékét tegnap adták át a törvényszéken. 
A novlszádl kerület községeiből a névjegyzé­
keket legkésőbb szombatig kell benyújtani a 
novlszádl törvényszéken.

— Magyarországi vásárosok rabló­
bandát alakítottak Bécsben. Bécsből jelen­
tik: A Korrespondenz Wilhelm jelenti, hogy a 
rendőrségnek sikerült egy négy tagból álló be­
törőbandát letartóztatni. A banda az utóbbi 
Időben számos tolvajlást követett el a bécsi 
nagy áruházakban. A letartóztatottak közül né- 
hányan tolvajlía miatt Budapesten büntetve 
voltak, A tolvajbanda minden tagja budapesti 
Illetőségű.

— Dráma a pincében. Miskolcról je­
lentik: Csütörtök este Salamon István kőmű­
vesmester lecsalta a pincébe ifjú Tallóczy Pál 
feleségét és néhány percnyi izgatott szóváltás 
után a kőműves kalapáccsal agyba-főbe verte 
az asszonyt. A zajra lerohant a pincébe az 
asszony sógora, akit a kőművesmester szintén 
megsebesített. A kőművesmester ezután elro­
hant, az asszonyt kórházba szállították, ahol 
meghalt. A gyilkos kőművesmester egy közeli 
kertbe futott, ahol szivenlőtte magát és azon­
nal meghalt. A meggyilkolt asszony férje elő­
adta, hogy az építésből kifolyólag voltak dif­
ferenciái a kőművessel.

__iOEBEa.__

Stpeanr^.
A Vasárnapi OSKV-NAK 

mérkőzés
Az ősszel botrányba fűlt bajnoki mérkő­

zés kiírása nem váltott ki olyan izgalmat, mint 
sokan talán elvárták volna. A sportközvélemény 
meglehetős közömbösséggel fogadta a mérkő­
zés újrajátszásának hírét, mert ugylátizik tudja, 
hogy nemcsak Novlszádon, de az egész vilá­
gon az ilyen „sláger“ mérkőzések rendszerint 
kapkodó és fejetlen nivótlanságba fúlnak. Azt 
is nagyon jól tudja a közönség, hogy speciális 
novlszádl szokás szerint a játékosok és a néző­
sereg egy része, a játék elmaradt szépségei 
helyett apróbb-nagyobb botrányokkal igyek­
szenek maradandóbb emlékűvé tenni az Ilyen 
találkozásokat.

Kétségtelen, hogy az őszi szégyen-mér­
kőzés megismétlése vegyes érzelmeket támaszt 
a közönség rétegeiben, sőt a közeli bajnoki 
mérkőzések is nehéz feladatot rónak az egyesü­
letekre, a mérkőzések látogatottságát illetően. 
Az elmúlt hetekben kitűnő játékerőt képviselő, 
országoshirü vidéki csapatok szerepeltek Novi- 
szádon és a közönség mégsem kereste fel a 
mérkőzéseket olyan nagy számban, amint az 
joggal várható lett volna. Könnyű megállapí­
tani, hogy ezt az elhidegülést a novlszádl 
futballpályákon előforduló sorozatos botrányok 
idézték elő.

Játékosnak, vezetőnek, sőt a közönségnek 
is elsőrangú érdeke, hogy a vasárnapi mérkő­
zés a sportszerűség legszigorúbb keretei között 
bonyolódjék le. Ugylátszlk érzi ezt a kerület is, 
mert tegnap estére rendkívüli ülést hívott 
egybe, hogy megtárgyalja azokat az intézkedé­
seket, amelyek a vasárnapi mérkőzés sima le­
folyását biztosíthatják.

Az eddigi tapasztalatok nyomán nem a 
kerület intézkedésétől várjuk a botrányok el­
kerülését. Inkább arra volna szükség, hogy a 
játékosok és a vezetők lássák be, hogy a 
novlszádl csapatok futballtudása még messze 
van attól, hogy elbírja a botrányokat Eléged­
jenek meg azzal, sőt örüljenek neki, hogy akad 
közönség, amely az élvezetes futballtól még 
nagyon messzeeső novlszádl elemiiskolás fut- 
ballpróbálkozásokat jóindulattal kíséri, sőt még 
pénzt is áldoz érte.

A nagyképü futball-legények lássák be, 
hogy nagyon parányik ők még ahhoz, hogy 
kacérkodjanak a közönség türelmével és hogy 
nem is olyan nagy dolog az a bajnoki két 
pont, amely nevetséges nagyzási hóborttá válik 
abban a pillanatban, amikor pofonokkal, meg 
diplomatikus driblikkel igyekszenek erőszakos 
módon megkaparintani.

*

Sportszerűtlenül viselkednek a novi- 
szádi sportegyesületek. Nem tudni milyen 
alapon maszkírozzák magukat a novlszádl 
egyesületek olyan futballteklntélynek, amely 
szinte nevetséges mértékben túlnő azokon a 
kereteken, amely a novlszádl futballnlvót kö­
rülveszi. Úgyszólván naponta érkeznek pana­
szok hozzánk a vidékről, amelyek megemlítik, 
hogy a vidéki egyesületek az Írásbeli megke­
resések, táviratok és Izenetek egész légióját 
küldözgetik el a különböző novlszádl egyesü­
letek „futballvezérkarához“ anélkül, hogy vá­
laszra méltatnák őket. Az Írások és az izene­

tek tulnyomórésze bajtársi szívességgel megirt 
meghívásokat tartalmaz egy—egy barátságos 
mérkőzés lejátszására és a jóhiszemű vidékiek 
sokszor költségbe verik magukat, mert nem 
kételkednek abban, hogy a novlszádl futball- 
méltóságok a meghívást elfogadják. Nagy a 
csalódás és a kiábrándulás azután akkor, ami­
kor a meghívásra egyáltalán válasz sem érke­
zik és a bajbajutott egyesületek sürgősen más 
program iránt kénytelenek érdeklődni. A novi- 
szádi egyesületek indolenciája rövidesen arra 
vezet, hogy az itteni egyesületeket egyáltalán 
nem hívják meg vidékre. Azután majd ma­
gukra hagyva agyon kombinálhatják a rég el­
csépelt és meddő egymásközötti mérkőzéseiket, 
amelyre még kötéllel sem találnak közönséget 
és amely majd hamarosan arra az alacsony 
nívóra sülyeazti vissza a novlszádl futballspor- 
tot, amelyet pökhendi viselkedése miatt teljes 
mértékben megérdemel.

Futballszakosztályi ülést tart a NAK 
ma este nyolc órakor a Maros vendéglőben.

Makkabi—NAK komb. csapatok játsza­
nak vasárnsp délelőtt 9 órai kezdettel.
w------------------------------------------------------ m

FIGYELEM!
MA JELENIK MEG

AZ APOLLÓBAN

ygBBXjygk
2 részes, 10 felvonásos filmje:

HARRY VIGYÁZ!
2 órás előadások! Mindkét rész egy­

szerre! Kezdete 5, 7, 9 órakor.
MÉRSÉKELTEN FELEMELT HELYÁRAK!

Márc. 14—15-én Henry Murger világhírű regénye

III
LA BOHÉMÉ

Lilian Gisch—John Gilbert-tet 
a főszerepben.

TŐZSDE
1927 március 10
A dinér Árfolyamai

Budapesten 10.03—10.08 (pengőben), 
Prágában 58.98-50—59.48 50, Berlinben 
7.3650 -7.40 50, Triesztben 39-45—39‘60, 
Londonban 276.

Zürich
Budapest 90.90, (pengő), Pária 20.3250, 

London 2522 12"50, Newyork 519.87 50, Brflsz- 
szel 72'25, Milánó 23.17 50, Amsterdam 208, 
Berlin 123'25, Bécs 7315, Szófia 375, 
Prága 15.40, Beograd 9.13’50. Bukarest 3.15.

Beograd
London 276.35, Páris 223 —. New- 

York 56 85, Zürich 10 955, Milánó 254.90, 
Prága 168.70, Berlin 13 50. Bécs 8.01, Buda­
pest 9 97, Szófia 34.75, Bukarest 33.75, Hatna 
Sleta 346,50.

Movisadl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések.)

Búza, bácskai, 76 kg-os 2 százalékos 
d. k. kötés 305 (100 mm), felsőbácskai, 75-kg 
2 százalékos d. k. kötés 302'50 (200 mm). 
Tengeri, bácskai, fővonal d. k. kötés 16250 
(800 mm), bácskai, 1V-V-VI. Indija paritás 
d. k kötés 171 (600 mm), bácskai, fehér, ura­
sági, hajó, Kanális r. k. kötés 173 (1000 mm). 
Liszt, bácskai, nullás gg d. k. kötés 457 50 
(100 mm), bácskai, nullás alap d. k. kötés 460 
(100 mm), bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. 
kötés 420 (100 mm), bácskai 5. se. kenyérliszt 
d. k. kötés 380 (100 mm), bácskai, 6. sz. ke­
nyérliszt d. k. kötés 350 (100 mm), kenyérliszt 
minta szerint d. k. kötés 273 (100 mm). Irány­
zat: búzánál élénkebb, egyébként változatlan.
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Küldje be előfizetéséi!
. Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszonteiárusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött Jelszolitdsunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
tziveskedjenek, nehogy a lap további küldéséi 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

» T)élbácska“ kiadófjivatala.

Szerkesztésért és kiadásért felel 
TOMÁN SÁNDOR

Nyilt-tér*)
Erlesitjük t. hirdetőinket és a hirdető iro­

dákat, hogy a hibásan közölt hirdetések, nyili­
terek, apró hirdetések, szövegközöttiek reklamá­
lását helybeli hirdetőknél a megjelenés után 
1 nap, vidéki hirdetőknél 3 nap, külföldi hir­
detőknél 5 nap után fogadunk el

A „Délbácska“ kiadóhivatala.
£ rovatban közlőitekért nem vallat felelősséget 

■ szerkesztőség.

APRÓ HIRDETÉSEK
■lapAs

Egy jókarban levő 
GRAMOFON olcsón el­
adó Cím a kiadóban.

823-1—2

ZSIDÓTEMPLOMBAN 
egy férfi és egy női ülés 
örökáron eladó. Azonkí­
vül egy nagy antik tükör, 
alkalmas szabók részére, 
eladó. Cim: MuSickog ul. 
46. sz, 828-1

KIAPÓ
KIADÓ egy szoba kony­

hából álló lakás március 
15-re Futoáka ul. 24. sz.

761-1-2

KIADÓ több kisebb 
helyiség, mely lakásnak, 
rodanak vagy műhelynek 
használható. Futoski put 
70. sz. 746-1 0

EGY csinosan bútoro­
zott szoba egy személy 
részére kiadó a Mali Li- 
mánon. Bővebbet a ki­
adóban. 785—1—0

KIADÓ öregség miatt 
egy jóforgalmu mészáros­
hentesüzlet Magyar u. 57.

797-1—2

Egy SZOBA-KONYHÁ­
BÓL álló lakás azonnalra 
vagy április 1-re kereste­
tik lehetőleg a tisztviselő- 
telep, vagy a 11 kerület­
ben Cim a kiadóban. 

826-1-3

KERESLET
KERESEK gyakorlattal 

bíró ügyes ápolónőt. Cim 
a kiadóban. 832-1

Keresek egy több évi 
gyakorlattal biró nemok­
leveles GYÓGYSZERÉSZ- 
SEGÉDET, aki a ,recep­
tura és a laboráló mun­
kálatokban kellő jártas­
sággal bir. Az ajánlko- 
zásban felemlítendő, hogy 
hol és meddig működött, 
a kor és vallás. Szerb, 
magyar és német nyelv- 
ismerettel. Az állás ápr. 
hó elején betöltendő. Mály 
László gyógyszerész, Kula 

827-1-3________

AluAst keres

ÁPOLÓNŐNEK, beteg 
mellé ajánlkozik fiatal, 
komoly, iskolázott árva­
leány. Esetleg vidékre is 
elmenne. Cim a kiadóban.

770—1—0

hirdetések
Nyugdíjas vasutas,

vizsgázott gépész
az összes gőzgépekhez és motorokhoz értő, 
azonnalra bármilyen állást elvállal. Cim a 
747 kiadóban. 1—0

Két íróasztal
azonnal eladó. Cím: Zeljezniöka u. 84.

811-1-2

j Üzlethelyiséget keresek|
í egy nagyobb, vagy két kisebb szobából 2 
I állót a belvárosban, uccára néző kirakattal. I 

Cim a kiadóban.

□u EDD
Legrégibb

KEZTYU a, HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BÖRKEZTYÜ különlegességei!, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint is készíttetnek.

IDD

Vadászok!
tisztavérü drótszőrü németvizsla kölykök 

8 hetes korban eladók.
Szép Gyula, Baőko-GradiSte.

mmmm hreditnü zadrubü
előbb ÚJVIDÉKI HITELSZÖVETKEZET 

Dudarska (Epres) u 18.
Működését újólag megkezdette. Elfogad be­
téteket magas kamatozással. Heti betétek 
5 dinártól felfelé. Folyósít kölcsönöket váltóra 

és betáblázásra.
Üzletnapok:

Minden kedden délután 5—7 óra. 
Minden csütörtökön délután 5—7 óra. 
Minden vasárnap délelőtt 10-12 óra.

Az igazgatóság.

Ház eladó
Növi Sadon, Zeljezniöka utcában, mely áll 
5 szoba, előszoba, konyha, nagy kerttel stb 

Bővebbet:
Csukur lócónál, Növi Sad.J 751-1-3

Hirdessen a

ÍDélbácskában! I

Virág és kerti

MAGVAK
legmegbízhatóbbak, minden mennyiségben kaphatók
N. Szentiványi, Novisad, FutoSki put 45

Hirdetmény
Novisad város tanácsa nyilvános szó­

beli árlejtést hirdet a Hal-téren levő bódé 
bérletére.

Az árlejtést 1927. március 15-én dél­
előtt 10 órakor tartják meg a városi gazda­
sági hivatalban (1. emelet 24. sz. szoba.) 
Az árlejtés feltételei a városi gazdasági hi­
vatalban a hivatalos órák alatt tekinthetők
meg.

Novisad város tanácsa 1927. márc. 5.
Lákics s k.

polgármester-helyettes.
20409-1926. sz.

Hirdetmény
Novisad város tanácsa nyilvános szóbeli 

árlejtés utján kiadja a Vidovdáni-telepen el­
végzendő 400 köbméter föld fuvarozási 
munkálatait.

Az árlejtést március 15-én délelőtt 10 
órakor a városi gazdasági hivatalban tart­
ják meg.

Közelebbi feltételek a városi gazdasági 
hivatalban a hivatalos órák alatt tudhatók meg.

Novisad városi tanácsa, 1927. rnárc. 5.
Lakics s. k.

polgármester-helyettes.
4119-1927. sz.

aFéláru utazás Budapestre és vissza, úgy 
jugoszláv, mint a magyar vasutakon
Kiállítási igazolvány felmutatása mellett 1927. évi március hó 19—27. között

vízum nélkül
is átléphető a magyar határ. Ez esetben a vizűm utólag Budapesten szerzendő be 50% ár- 
kedvezménnyel. E vizűm két havi tartózkodásra jogosít.

Az Országos Mezőgazdasági Egyesület 1927. március 24-től 28-ig tenyészállat és 
mezőgazdasági kiállítást rendez. Ez alkalomból

1927. március 13-161 április 6-ig
úgy a jugoszláv, mint pedig a magyar vasutakon féláru jeggyel lehet Budapestre és vissza utazni.

A kiállításra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra is érvényes SHS. út­
levéllel kell rendelkezniük. A vizumnélküli magyar beutazási kedvezmény, illetve az utólagosan 
beszerzendő féláru vizűm, valamint a vasúti menetdijkedvezmények csak a kiállítási igazolvá­
nyok birtokosai által vehetők igénybe.

A kiállítási Igazolványok ára: 80 dinárban van megállapítva és kaphatók a felkért 
vidéki SHS. Kereskedelmi Testületeknél, Pénzintézeteknél, Utazási és Utlevélhivataiokná! és a 
Beogradi Magyar Kereskedelmi Megbízottnál, Beograd, Palata Akadémia, tel. 20—23, ahol a 
kiállításra vonatkozó minden közelebbi felvilágosítás díjtalanul beszerezhető. (Válaszbélyeg 
melléklendő.)

Azok, akik már 1927. március 19 előtt óhajtanak a féláru vasúti kedvezmény igény- 
bevétel Budapestre felutazni és azok, akik nem akarnak a vizűm utólagos beszerzésével Buda­
pesten időt veszteni és annak utána járni, a szabályszerű magyar beutazási vizűm beszerzése 
végett útleveleiket a Beogradi Magyar Kereskedelmi Megbízotthoz postán előzetesen Is 
beküldhetik.

Nyomatott Farkú <t» Dánosek íónytnyomdájában Norlsad, Zeljeanlika (Petőfi) cd. 30. Telefon: 488.


